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第 3 章 単純集計結果※構成比は、小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、合計が 100%にならない場合があります。 

１ 東日本大震災に伴う復旧・復興事業について 

問１ 石巻市の復旧・復興が進んでいると感じていますか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 はい 657 名 65.4%
2 いいえ 321 名 32.0%
無記入 26 名 2.6%  

 

問２ 問１で「はい」と答えた方に質問します。 

  進んでいると感じている主な事業は何ですか。当てはまるものを全て選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 住宅再建 551 名 83.9%
2 堤防、道路等の基盤整備 387 名 58.9%
3 学校、保育所等の施設整備 162 名 24.7%
4 医療体制の再構築 143 名 21.8%
5 総合支所、公民館等の施設整備 67 名 10.2%
6 交流や憩いの場となる公園整備 97 名 14.8%
7 産業の再生・雇用の創出 51 名 7.8%
8 地域コミュニティの再構築 64 名 9.7%
9 公共交通機関の整備 97 名 14.8%

10 その他 21 名 3.2%
0 無記入 5 名 0.8%  
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問３ 問１で「いいえ」と答えた方に質問します。 

  遅れていると感じている主な事業は何ですか。当てはまるものを全て選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 住宅再建 67 名 20.9%
2 堤防、道路等の基盤整備 212 名 66.0%
3 学校、保育所等の施設整備 43 名 13.4%
4 医療体制の再構築 73 名 22.7%
5 総合支所、公民館等の施設整備 54 名 16.8%
6 交流や憩いの場となる公園整備 70 名 21.8%
7 産業の再生・雇用の創出 103 名 32.1%
8 地域コミュニティの再構築 56 名 17.4%
9 公共交通機関の整備 80 名 24.9%

10 その他 31 名 9.7%
0 無記入 10 名 3.1%  

 

問４ 石巻市の将来の再生・発展のために望むまちづくりについてお聞きします。 

   特に重要と思うものを５つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比

1 計画された道路網の整備 437 名 43.5%
2 魅力的な集客力のある中心部商店街の再生 361 名 36.0%
3 子どもから大人まで楽しめる多目的広場 264 名 26.3%
4 こころ安らぐ憩いの公園・緑地 212 名 21.1%
5 身近な医療施設 435 名 43.3%
6 高齢者にも優しいバリアフリー化 214 名 21.3%
7 安全で安心できる防災体制 383 名 38.1%
8 充実した教育の場と文化施設 233 名 23.2%
9 市内で多くの方が働く場の創出 433 名 43.1%

10 市内を循環する乗り降りしやすく、環境にやさしい公共交通機関 328 名 32.7%
11 太陽光発電や風力発電、バイオマスなどの自然エネルギーの活用 136 名 13.5%
12 互いに助け合う地域コミュニティの形成 202 名 20.1%
13 介護・医療が優先整備された医療・福祉モデル地区 409 名 40.7%
14 電力需要を調整する次世代送電網の導入など先駆的なまちづくり 58 名 5.8%
15 歴史や文化を有する美しい景観の再生 109 名 10.9%
16 中瀬などウォーターフロント周辺への新たな観光・集客施設の整備 126 名 12.5%
17 北上運河や松林など美しい景観の再生 117 名 11.7%
18 その他 38 名 3.8%
0 無記入 27 名 2.7%  
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広報紙「リバイブ いしのまき」について 

問５ 広報紙「リバイブ いしのまき」をご覧になったことがありますか。 

  （配布地区 石巻・湊・渡波・以内・蛇田地区のみ 対象 720名）

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 はい 212 名 29.4%
2 いいえ 482 名 66.9%
無記入 26 名 3.6%  

 

問６ 問５で「はい」と答えた方に質問します。 

    ご覧になったのはどこですか。当てはまるものを全て選んでください。

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 町内会からの班回覧版で見た 174 名 82.1%
2 市街地の主要施設で手にした 34 名 16.0%
3 その他 12 名 5.7%
0 無記入 2 名 0.9%  

 

問７ 関心があった記事はどの項目でしたか。当てはまるものを全て選んでください。

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 復旧・復興事業の進捗状況 160 名 75.5%
2 市民生活の安全・安心に対する工事調整会議の取組 31 名 14.6%
3 現場見学会やイベントなどの工事情報提供の取組 26 名 12.3%
4 コラムリバイブ 3 名 1.4%
5 特になし 36 名 17.0%
0 無記入 2 名 0.9%  

 

問８ 今後の掲載に当たり、特に知りたい事業内容はどの分野ですか。 

    １つ選んでください。

No. 項　　　目 回答数 構成比

1
津波から人命を守り、被害を軽減するための多重防御
施設（河川堤防・海岸堤防・高盛土道路・防災緑地）
の整備事業

60 名 28.3%

2 津波からの避難路となる道路整備事業 105 名 49.5%
3 石巻南浜津波復興祈念公園や中瀬公園などの公園事業 24 名 11.3%
4 その他 6 名 2.8%
0 無記入 17 名 8.0%  
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2 男女共同参画について 

問９ あなたは、「男女共同参画社会」という言葉を知っていますか。（〇は１つ） 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 内容も知っている 255 名 25.4%
2 言葉は聞いたことがある 481 名 47.9%
3 全く知らない 231 名 23.0%
無記入 37 名 3.7%  

 

問１０ あなたの１日の家事（介護・看護・育児含む）時間はどのくらいですか。 

    （〇は１つ）  

No 項　　　目 回答数 構成比
1 ３０分未満 225 名 22.4%
2 ３０分～１時間未満 139 名 13.8%
3 １時間～２時間未満 163 名 16.2%
4 ２時間～３時間未満 159 名 15.8%
5 ３時間～４時間未満 99 名 9.8%
6 ４時間以上 131 名 13.0%
0 無記入 88 名 8.7%  

 

問１１ 家庭での育児や家事は、誰の役割と思いますか。（〇は１つ） 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 妻の役割 72 名 7.2%
2 基本的には妻の役割であり、夫はそれを手伝う程度 324 名 32.3%
3 夫も妻も同様に行う 303 名 30.2%
4 基本的には夫の役割であり、妻はそれを手伝う程度 2 名 0.2%
5 夫の役割 0 名 0.0%
6 どちらか、できる方がすればいい 195 名 19.4%
7 わからない 36 名 3.6%
8 その他 21 名 2.1%
0 無記入 51 名 5.1%  
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問１２ 平成２７年度には「女性活躍推進法」が施行され、石巻市でも女性活躍のための 

    環境整備に向けて取組を実施しております。 

    女性が働くことについて、あなたはどうお考えですか。（〇は１つ） 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 子どもができても、ずっと働き続ける方がよい 362 名 36.1%

2
子どもができたら仕事をやめ、育児が一段落したら再
び働く方がよい

400 名 39.8%

3
子どもができたら仕事をやめ、家事・育児に専念する
方がよい

27 名 2.7%

4
結婚を機会に仕事をやめ、家事・育児に専念する方が
よい

9 名 0.9%

5 女性は働かない方がよい 3 名 0.3%
6 わからない 89 名 8.9%
7 その他 64 名 6.4%
0 無記入 50 名 5.0%  

 

問１３  女性の活躍を推進するためには、家族・社会・職場などからどのような支援が必

要と考えますか。（特にあてはまると思うもの２つに〇） 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 男性の家事参加への理解・意識改革 287 名 28.6%
2 保育施設・介護施設・家事などのサービスの充実 445 名 44.3%
3 労働時間の短縮や休暇制度の充実 326 名 32.5%
4 男性が家事や育児において積極的に参加できる環境 216 名 21.5%
5 女性が働き続けることへの周囲の理解 332 名 33.1%
6 特にない 32 名 3.2%
7 わからない 65 名 6.5%
8 その他 23 名 2.3%
0 無記入 33 名 3.3%  
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問１４ あなたは、女性が出産後も離職せずに同じ職場で働き続けるために、家庭・社会・ 

    職場において必要なことは何だと思いますか。 

    （特にあてはまると思うもの３つに〇） 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 保育所や学童クラブなど、子どもを預けられる環境の 655 名 65.2%
2 家事、育児、介護支援サービスの充実 260 名 25.9%
3 男性の家事参加への理解・意識改革 237 名 23.6%
4 女性が働き続けることへの周囲の理解 299 名 29.8%
5 女性が働き続けることへの女性自身の意識改革 90 名 9.0%
6 男女双方の長時間労働の改善を含めた働き方の改善 228 名 22.7%
7 職場における育児・介護との両立支援制度の充実 459 名 45.7%
8 短期間勤務制度や在宅勤務制度などの導入 160 名 15.9%
9 育児や介護による仕事への制約を理由とした昇進など 153 名 15.2%

10 特にない 17 名 1.7%
11 わからない 67 名 6.7%
12 その他 14 名 1.4%
0 無記入 35 名 3.5%  

 

問１５ あなたは今後、男性が家事・子育て・介護・地域活動などに積極的に参画していく 

    ためには、どのようなことが特に必要だと思いますか。 

    （特にあてはまると思うもの３つに〇） 

No 項　　　目 回答数 構成比

1
男性が家事などに参加することについて、男性自身の
抵抗感をなくすこと

637 名 63.4%

2
男性が家事などに参加することについて、女性の抵抗
感をなくすこと

176 名 17.5%

3 労働時間短縮や休暇制度の充実を進めること 575 名 57.3%

4
男性が家事などの技能を高められるよう、講習会や情
報提供を行うこと

236 名 23.5%

5
仕事と生活の両立等の問題について、男性が相談しや
すい窓口を設けること

270 名 26.9%

6
家事などを男女で分担するような、しつけや育て方を
すること

426 名 42.4%

7 特に必要なことはない 49 名 4.9%
8 わからない 97 名 9.7%
9 その他 41 名 4.1%
0 無記入 39 名 3.9%  
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問１６ あなたは、ＤＶ（配偶者等からの暴力）の内容について正しく理解していますか。 

    （〇は１つ） 

    ≪ＤＶの種類‥身体的暴力、精神的暴力、性的暴力、社会的暴力、経済的暴力≫ 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 内容について、５種類ともすべて理解している 370 名 36.9%
2 内容について、一部は理解している 470 名 46.8%
3 言葉は聞いたことがあるが、内容はわからない 91 名 9.1%
4 全く知らない 35 名 3.5%
0 無記入 38 名 3.8%  

 

 

問１７ あなたは、セクシャル・ハラスメントまたはＤＶ（配偶者等からの暴力）被害に 

    あった時の相談窓口（ア～カ）を知っていますか。ア～カのそれぞれについてお答 

    えください。（それぞれ〇は１つ） 

    また、ア～カ以外の相談窓口を知っている方は、その他の欄にご記入ください。 

ア 石巻警察署 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 名称も支援内容も知っている 319 名 31.8%
2 名称は聞いたことがある 368 名 36.7%
3 全く知らない 172 名 17.1%
無記入 145 名 14.4%  

 

イ 石巻市市民相談センター 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 名称も支援内容も知っている 133 名 13.2%
2 名称は聞いたことがある 361 名 36.0%
3 全く知らない 325 名 32.4%
無記入 185 名 18.4%  

 

ウ 石巻市虐待防止センター 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 名称も支援内容も知っている 80 名 8.0%
2 名称は聞いたことがある 209 名 20.8%
3 全く知らない 517 名 51.5%
無記入 198 名 19.7%  
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エ 宮城県東部保健福祉事務所 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 名称も支援内容も知っている 75 名 7.5%
2 名称は聞いたことがある 223 名 22.2%
3 全く知らない 499 名 49.7%
無記入 207 名 20.6%  

 

オ 宮城県女性相談センター 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 名称も支援内容も知っている 53 名 5.3%
2 名称は聞いたことがある 202 名 20.1%
3 全く知らない 545 名 54.3%
無記入 204 名 20.3%  

 

カ みやぎ男女共同参画相談室 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 名称も支援内容も知っている 25 名 2.5%
2 名称は聞いたことがある 157 名 15.6%
3 全く知らない 615 名 61.3%
無記入 207 名 20.6%

その他 11 名 1.1%  

 

 

問１８ 「性的マイノリティ※１（性的少数者）」または「ＬＧＢＴ※２」という言葉を知

っていますか。（〇は１つ） 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 言葉も意味も知っている。 168 名 16.7%
2 言葉を知っており、一部については理解している。 269 名 26.8%
3 言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない。 211 名 21.0%
4 初めて聞いた。 309 名 30.8%
0 無記入 47 名 4.7%  

※1  性的マイノリティとは、性自認（性別に対する自己意識）や性的指向に関する少数者 

  の総称です。 

※2 「ＬＧＢＴ」は、主な性的少数者のことで、性同一性障害を含む広い概念です。 

  ・Ｌは、女性同性愛者 ・Ｇは、男性同性愛者 ・Ｂは、両性愛者 ・Ｔは、生まれた 

  時に法律的・社会的に割り当てられた性別にとらわれない性別のあり方を持つ人 
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問 1９ 男女共同参画社会を実現するために、今後、石巻市はどのようなことに特に 

    力を入れていくべきだと思いますか。（特に必要だと思うものを３つに〇） 

No 項　　　目 回答数 構成比

1
企業や団体等において、政策や意思決定の場への女性
の登用を促進する

341 名 34.0%

2
労働時間の短縮や保育・介護サービス等、男女ともに
働きやすい環境を整える

632 名 62.9%

3
子育てや介護などで一度仕事を辞めた人への再就職を
支援する

571 名 56.9%

4
ひとり親家庭の就業や生活自立に向けた支援を充実す
る

266 名 26.5%

5 男性の家事・育児・介護への参加を促進する 237 名 23.6%

6
ＤＶ・セクハラなど性暴力防止のための取り組みを被
害者支援を行う

113 名 11.3%

7
男女の身体的な違いに配慮し、生涯を通じた健康支援
を行う

161 名 16.0%

8
男女共同参画の視点からの震災復興・防災対策を推進
する

80 名 8.0%

9 特にない 41 名 4.1%
10 わからない 96 名 9.6%
11 その他 23 名 2.3%

無記入 49 名 4.9%  
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3 日常の移動交通手段について 

問 ２０ あなたは、公共交通機関を利用したことがありますか。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 ある 531 名 52.9%
2 ない 448 名 44.6%
無記入 25 名 2.5%  

 

問 ２１ 問 20 で「１．ある」と回答した方にお聞きします。 

① 利用する頻度はどれくらいですか。また、②利用する主たる用途は何ですか。 

それぞれ当てはまるものを１つ選んでください。 

①  利用頻度 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 ほぼ毎日 24 名 4.5%
2 週に３～４回 9 名 1.6%
3 週に１～２回 26 名 4.8%
4 月に１～２回 219 名 41.2%
5 その他 242 名 45.5%
0 無記入 11 名 2.0%  

 

② 主たる用途 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 通勤・通学 52 名 9.7%
2 通院 97 名 18.2%
3 買い物 169 名 31.8%
4 その他 171 名 32.2%
0 無記入 42 名 7.9%  

 

問 ２２ あなたは、市外との公共交通機関の整備について満足していますか。 

     当てはまるものを１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 満足している 57 名 5.7%
2 どちらかといえば満足している 325 名 32.4%
3 どちらかといえば不満である 303 名 30.2%
4 不満である 160 名 15.9%
0 無記入 159 名 15.8%  
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問 ２３ あなたが普段移動する際、もっとも多く利用する移動手段は何ですか。 

     当てはまるものを１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 JR 74 名 7.4%
2 高速バス 30 名 3.0%
3 ミヤコーバス 32 名 3.2%
4 住民・市民バス 11 名 1.1%
5 タクシー 42 名 4.2%
6 自動車（自分で運転） 538 名 53.6%
7 自動車（家族等による送迎） 151 名 15.0%
8 会社の送迎バス 2 名 0.2%
9 原付・バイク 4 名 0.4%

10 自転車 34 名 3.4%
11 徒歩 10 名 1.0%
12 その他 3 名 0.3%
0 無記入 73 名 7.3%  

 

問 ２４ あなたは、自動車等の運転免許を所持していますか。 

     当てはまるものを１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 車とバイクの免許を持っている 296 名 29.5%
2 車の免許のみを持っている 464 名 46.2%
3 バイクの免許のみを持っている 3 名 0.3%
4 原付バイクの免許のみを持っている 5 名 0.5%
5 免許を返納している 38 名 3.8%
6 免許返納を予定している 8 名 0.8%
7 免許を持っていない 150 名 14.9%
8 免許取得を予定している 5 名 0.5%
0 無記入 35 名 3.5%  

 

問 ２５ あなたは、日常の移動に使用できる自動車等を所持していますか。 

     当てはまるものを１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 車とバイクの両方を持っている 43 名 4.3%
2 車のみを持っている 696 名 69.3%
3 バイクのみを持っている 5 名 0.5%
4 原付バイクのみを持っている 6 名 0.6%
5 どちらも持っていない 205 名 20.4%
6 今後購入を予定している 9 名 0.9%
0 無記入 40 名 4.0%  
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問 ２６ 運転免許を所持している７０歳以上の方にお聞きします。 

     免許を返納しない理由はどのような理由ですか。 

     当てはまるものを全て選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 運転能力の低下を感じない 45 名 26.6%
2 運転能力の低下は感じるが、返納するほどではない 53 名 31.4%
3 仕事に従事するために必要 33 名 19.5%
4 免許返納すると代わりの交通機関がない、又は不便である 82 名 48.5%
5 車を運転することが好き 25 名 14.8%
6 運転はしないが身分証明として使用 8 名 4.7%
7 免許を返納する制度を知らない 0 名 0.0%
0 無記入 4 名 2.4%  

 

問 ２７ バス交通についてお聞きします。 

     あなたは、バス交通（路線バス・住民バス等）を利用したことがありますか。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 ある 401 名 40.0%
2 ない 511 名 50.9%
0 無記入 92 名 9.2%  
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問 ２８ 問 27で「２．ない」と回答した方にお聞きします。 

         バス交通を利用しない理由として、当てはまるものを全て選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 運行本数が少ない 149 名 29.1%
2 運行時刻があわない 109 名 21.3%
3 目的地に着くまで時間がかかる 98 名 19.1%
4 目的地まで行けない 68 名 13.3%
5 料金が高い 39 名 7.6%
6 自宅近くのバス停が分からない 31 名 6.0%
7 自宅からバス停までが遠い 109 名 21.3%
8 バスの乗り方がわからない 24 名 4.6%
9 車を運転して外出ができる 352 名 68.8%

10 家族等に送迎してもらえる 84 名 16.4%
11 タクシーで外出できる 41 名 8.0%
12 自転車で外出できる 48 名 9.3%
13 徒歩で外出できる 44 名 8.6%
14 外出しない 4 名 0.7%
15 足や体が弱くて外出できない 24 名 4.6%
16 その他 17 名 3.3%

無記入 11 名 2.1%  

問 ２９ 利用しない理由が改善されたときは利用しますか。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 する 251 名 49.1%
2 しない 200 名 39.1%
無記入 60 名 11.7%  

問 ３０ バス利用者を増加させるためにはどのようなことが必要だと思いますか。 

         当てはまるものを全て選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 運行ルート（行き先）を変える 156 名 15.5%
2 運行時間帯を変える 135 名 13.4%
3 運行本数を増やす 430 名 42.8%
4 利用しやすい運賃にする 216 名 21.5%
5 バス停の位置を変える 122 名 12.2%
6 上屋・ベンチを設置する 125 名 12.5%
7 乗り降りしやすい車両にする 121 名 12.1%
8 バス同士の乗り継ぎを改善 113 名 11.3%
9 バスとＪＲの乗り継ぎを改善 253 名 25.2%

10 路線等に関する情報提供 221 名 22.0%
11 運賃に関する情報提供 89 名 8.9%
12 改善されても利用しない 75 名 7.5%
13 その他 53 名 5.3%

無記入 198 名 19.7%  
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４ ご当地ナンバープレートの導入について 

問 ３１ 現在、石巻市域の自動車には「宮城」ナンバーが交付されていますが、「仙台」 

         や「平泉」など、ご当地ナンバーが全国で増えています。石巻地域で導入するこ

とについてどう思いますか。当てはまるものを１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 賛成 241 名 24.0%
2 どちらかといえば賛成 319 名 31.8%
3 どちらかといえば反対 210 名 20.9%
4 反対 138 名 13.7%
無記入 96 名 9.6%  

 

問 ３２  問 31で「１.賛成」または「２.どちらかといえば賛成」を選んだ方 

         ご当地ナンバーを導入した場合、｢地方版図柄入りナンバープレート」を選択す

ることができます。あなたは、｢地方版図柄入りナンバープレート｣を取り付ける

ことについてどう思いますか。当てはまるものを１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 取り付けたい 144 名 14.3%
2 どちらかといえば取り付けたい 246 名 24.5%
3 どちらかといえば取り付けたくない 83 名 8.2%
4 取り付けたくない 52 名 5.1%
0 無記入 35 名 3.4%  
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問 ３３  問 31で「３.どちらかといえば反対」または「４.反対」を選んだ方 

         現在、原付バイク（原動機付自転車）のナンバープレートは市で作成・交付して 

         いますが、イラスト等がデザインされたオリジナルナンバープレートは全国の４

分の１以上の市区町村で導入済みです。石巻市で導入することについてどう思い

ますか。当てはまるものを１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 賛成 30 名 2.9%
2 どちらかといえば賛成 79 名 7.8%
3 どちらかといえば反対 135 名 13.4%
4 反対 78 名 7.7%
0 無記入 26 名 2.5%  

 

 

問 ３４ 図柄のデザインは、どのようなものが良いですか。 

         ※複数選択可（図柄のアイデアなどがあれば【 】内に記入してください。） 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 石巻のご当地キャラクターなど 206 名 20.5%
2 自然に関するもの（花木や山川海） 175 名 17.4%
3 歴史に関するもの（建築物や人物） 84 名 8.4%
4 ゆかりのあるもの（祭りやアニメ） 226 名 22.5%
5 その他 43 名 4.3%
0 無記入 423 名 42.1%  
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５ 石巻市の環境について 

〔自分が住んでいる地域の環境について〕 

問 ３６ 多くの自然や生物に恵まれていると思いますか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 思う 625 名 62.3%
2 思わない 202 名 20.1%
3 わからない 147 名 14.6%
無記入 30 名 3.0%  

 

問 ３７ 公園や道路、宅地などの緑が豊かだと思いますか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 思う 430 名 42.8%
2 思わない 415 名 41.3%
3 わからない 127 名 12.6%
0 無記入 32 名 3.2%  

 

問 ３８ 田や畑の農地の緑が豊かだと思いますか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 思う 640 名 63.7%
2 思わない 201 名 20.0%
3 わからない 134 名 13.3%
0 無記入 29 名 2.9%  

 

問 ３９ 街並みの美しいところだと思いますか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 思う 196 名 19.5%
2 思わない 562 名 56.0%
3 わからない 214 名 21.3%
0 無記入 32 名 3.2%  

 

問 ４０ 空気がきれいだと思いますか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 思う 577 名 57.5%
2 思わない 252 名 25.1%
3 わからない 148 名 14.7%
0 無記入 27 名 2.7%  
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問 ４１ 河川の水がきれいだと思いますか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 思う 276 名 27.5%
2 思わない 476 名 47.4%
3 わからない 224 名 22.3%
0 無記入 28 名 2.8%  

 

問 ４２ 海の水がきれいだと思いますか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 思う 288 名 28.7%
2 思わない 408 名 40.6%
3 わからない 275 名 27.4%
0 無記入 33 名 3.3%  

 

〔関心のある環境問題について〕 

問 ４３ あなたが関心のある環境問題を全て選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 地球温暖化 716 名 71.3%
2 オゾン層の破壊 252 名 25.1%
3 大気汚染 319 名 31.8%
4 川や海の水の汚れ 468 名 46.6%
5 ごみの減量、リサイクル 403 名 40.1%
6 ごみの不法投棄 405 名 40.3%
7 悪  臭 216 名 21.5%
8 騒音、振動 177 名 17.6%
9 土壌汚染 112 名 11.2%

10 エネルギー問題 295 名 29.4%
11 ダイオキシンなど有害な化学物質による環境汚染 159 名 15.8%
12 生活の中にある身近な自然の減少 216 名 21.5%
13 野生生物や希少な動植物の減少 128 名 12.7%
14 その他 35 名 3.5%

無記入 47 名 4.7%  
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6 地域での生活や地域とのかかわりについて 

問 ４４ あなたの隣近所とのお付き合いに最も近いものを 1つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 親しく付き合っている 153 名 15.2%
2 ある程度親しく付き合っている 324 名 32.3%
3 時々話しをする程度 316 名 31.5%
4 あまり話しをしない 130 名 12.9%
5 全く話しをしない 59 名 5.9%
無記入 22 名 2.2%  

 

問 ４５ あなたの住んでいる地域では、困ったときに地域で助け合う気風があると感じま

すか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 全体的にあると思う 175 名 17.4%
2 部分的にあると思う 436 名 43.4%
3 あまりないと思う 220 名 21.9%
4 全くないと思う 61 名 6.0%
5 わからない 88 名 8.7%
0 無記入 24 名 2.3%  

 

問 ４６ あなたは、自治会行事に参加していますか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 積極的に参加している 144 名 14.3%
2 時々参加している 254 名 25.3%
3 参加したことがある 146 名 14.5%
4 ほとんど参加しない 247 名 24.6%
5 全く参加しない 189 名 18.8%
0 無記入 24 名 2.4%  

 

問 ４７ 地域で手助けを必要とする人に対する日常生活上の声掛け・見回り・お手伝い等

について、あなたはどのように思いますか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 進んでしたい 65 名 6.5%
2 できる範囲でしたい 570 名 56.8%
3 したいが時間がない 147 名 14.6%
4 あまりしたくない 133 名 13.2%
5 したくない 52 名 5.2%
0 無記入 37 名 3.7%  
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問 ４８ あなたは、自治会行事以外の地域活動やボランティア活動に参加していますか。 

         １つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 積極的に参加している 59 名 5.9%
2 時々参加している 160 名 15.9%
3 参加したことがある 142 名 14.1%
4 ほとんど参加していない 293 名 29.2%
5 全く参加していない 315 名 31.4%
0 無記入 35 名 3.5%  

 

問 ４９ あなたが困っていることについて、当てはまるものを全て選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 身近に心を許し、話しができる相手がいない 104 名 10.4%

2
離れたところに家族（親戚）はいるが、身近に頼れる人がいな
い

94 名 9.4%

3
子育ての悩みを聞いてくれる人やアドバイスをしてくれる人が
いない

19 名 1.9%

4 一人暮らしのため、家の中で何かあった時に不安 87 名 8.7%
5 気力や体力の衰え 352 名 35.1%
6 現在の経済状態 235 名 23.4%
7 老後の生活を安心して送れる収入の確保 364 名 36.3%

8
高齢者が安心して暮らせる環境（住環境・雇用・医療介護等）
の整備の遅れ

288 名 28.7%

9 免許証の返納を考えているが、移動手段がなくなる 81 名 8.1%
10 交通機関を利用したいが、利便性が悪い 189 名 18.8%
11 買い物（食品・日用雑貨等）に不自由している 69 名 6.9%
12 その他 62 名 6.2%
0 無記入 162 名 16.1%  

 

問 ５０ あなたは、民生委員・児童委員制度について知っていますか。１つ選んでくださ

い。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 知っており、相談したことがある 54 名 5.4%
2 聞いたことがあり、活動内容も知っている 229 名 22.8%
3 聞いたことがあり、活動内容を少しだけ知っている 313 名 31.2%
4 聞いたことはあるが活動内容はわからない 321 名 32.0%
5 聞いたことがない 57 名 5.7%
0 無記入 30 名 3.0%  
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問 ５１ あなたは、地域包括支援センターについて知っていますか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 知っており、相談したことがある 130 名 13.0%
2 聞いたことがあり、活動内容も知っている 121 名 12.1%
3 聞いたことがあり、活動内容を少しだけ知っている 175 名 17.5%
4 聞いたことはあるが活動内容はわからない 340 名 33.9%
5 聞いたことがない 208 名 20.8%
0 無記入 30 名 3.0%  

 

問 ５２ あなたは、地域包括ケアシステムについて知っていますか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 聞いたことがあり、内容も知っている 187 名 18.6%
2 聞いたことはあるが、内容はわからない 441 名 43.9%
3 聞いたことがない 340 名 33.8%
無記入 36 名 3.5%  

 

問 ５３ あなたは、生活困窮者自立支援制度について知っていますか。１つ選んでくださ

い。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 知っており、相談したことがある 16 名 1.6%
2 聞いたことがあり、活動内容も知っている 62 名 6.2%
3 聞いたことがあり、活動内容を少しだけ知っている 154 名 15.3%
4 聞いたことはあるが活動内容はわからない 447 名 44.5%
5 聞いたことがない 281 名 28.0%
無記入 44 名 4.4%  
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問 ５４ あなたが、心身ともに健康で、いきいきと自分らしく生活するために取り組んで

いることは何ですか。あてはまるものを全て選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 デイサービス 42 名 4.2%
2 ダンベル体操 28 名 2.8%
3 お料理 189 名 18.8%
4 お掃除 222 名 22.1%
5 お茶飲み会 104 名 10.4%
6 ショッピング 278 名 27.7%
7 ボランティア活動 52 名 5.2%
8 カラオケ 82 名 8.2%
9 日曜大工 56 名 5.6%

10 家族との交流 385 名 38.3%
11 仲間との交流 383 名 38.1%
12 地域活動 91 名 9.1%
13 ペットとのふれ合いや散歩 140 名 13.9%
14 取り組んでいない 126 名 12.5%
15 その他 159 名 15.8%
16 無記入 43 名 4.3%  
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7 人生の最終段階における医療や介護について 

問 ５５ あなたは人生の最期の過ごし方について、考えたことがありましたか。 

         １つ選んでください。 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 考えたことがない 250 名 24.9%
2 考えたことはあるが、自分の意思は決まっていない 431 名 42.9%
3 自分の意思は決まっているが、身近な人には伝えてい 150 名 14.9%

4
自分の意思は決まっており、家族など身近な人に伝え
ている

141 名 14.0%

無記入 32 名 3.2%  

 

もしあなたが以下のような病状になった場合、どのような医療・療養を希望しますか。 

問 56と問 57 にお答えください。 

【あなたの病状】 

末期がんと診断され、状態は悪化し、今は食事がとりにくく、呼吸が苦しいといった状態 

です。しかし、痛みはなく、意識や判断力は健康な時と同様に保たれています。 

 

問 ５６  どこで過ごしながら医療・療養を受けたいですか。１つ選んでください。 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 医療機関 393 名 39.1%
2 介護施設 133 名 13.2%
3 自宅 445 名 44.3%
0 無記入 33 名 3.2%  

 

問 ５７ どこで最後を迎えることを希望しますか。１つ選んでください。 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 医療機関 376 名 37.5%
2 介護施設 89 名 8.9%
3 自宅 501 名 49.9%
無記入 38 名 3.8%  
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もしあなたが以下のような病状になった場合、どのような医療・療養を希望しますか。問 

58 と問 59にお答えください。 

【あなたの病状】 

認知症が進行し、自分の居場所や家族の顔が分からず、食事や着替え、トイレなど、身の 

回りのことに手助けが必要な状態で、かなり衰弱が進んできました。 

 

問 ５８ どこで過ごしながら医療・療養を受けたいですか。１つ選んでください。 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 医療機関 287 名 28.6%
2 介護施設 571 名 56.9%
3 自宅 114 名 11.4%
0 無記入 32 名 3.2%  

 

問 ５９ どこで最後を迎えることを希望しますか。１つ選んでください。 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 医療機関 324 名 32.3%
2 介護施設 387 名 38.5%
3 自宅 261 名 26.0%
0 無記入 32 名 3.2%  

 

問 ６０  在宅医療とは、医師のほか、訪問看護師、薬剤師や理学療法士（リハビリ）等

の専門職が、患者さんの自宅や施設等に訪問して医療を行うことです。 

あなたは、「在宅医療」について知っていましたか。１つ選んでください。 

No 項　　　目 回答数 構成比
1 知っていた 482 名 48.0%
2 多少知っていた 247 名 24.6%
3 聞いたことはあるが、詳しい内容は知らなかった 224 名 22.3%
4 知らなかった 34 名 3.4%
0 無記入 17 名 1.7%  
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8 広報事業について 

「市報いしのまき」についてお聞きします。 

問 ６１ 「市報いしのまき」を読んでいますか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 必ず読んでいる 439 名 43.7%
2 たまに読んでいる 377 名 37.5%
3 あまり読まない 71 名 7.1%
4 ほとんど読まない 61 名 6.1%
5 読んだことがない 45 名 4.5%
0 無記入 11 名 1.1%  

問 ６２ 問 61 で「１．必ず読んでいる」「２．たまに読んでいる」と回答した方にお聞

きします。「市報いしのまき」は読みやすいですか。１つ選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 読みやすい 391 名 47.9%
2 どちらとも言えない 389 名 47.7%
3 読みにくい 27 名 3.3%
0 無記入 9 名 1.1%  

 

問 ６３ 問 61 で「３．あまり読まない」「４．ほとんど読まない」「５．読んだことがな

い」と回答した方にお聞きします。その理由はなんですか。当てはまるものを

全て選んでください。 

No. 項　　　目 回答数 構成比
1 興味がない 73 名 41.2%
2 読む暇がない 56 名 31.6%
3 内容がつまらない 33 名 18.6%
4 役に立たない 15 名 8.5%
5 市報が届かない　 7 名 4.0%
6 その他 24 名 13.6%
0 無記入 152 名 85.9%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


